



企业名称自主申报系统4月正式上线启用

“秒”审批“零”等待 破解企业“起名难”

本报讯 4月4日上午,启东市兴豪物流有限公司法定代表人周锦豪在行政审批局窗口顺利拿到了营业执照,作为企业名称自主申报第一位受益者,他的喜悦之情溢于言表。

近年来,市行政审批局大力推进企业名称登记改革纳入商事制度改革重点工作,着力破解企业“起名难”问题,自2018年4月起全面实行企业名称网上自主申报,不再实行企业名称预先核准。

相较原有的“企业名称预先核准”程序,申请人通过名称自主申报系统自主选择名称,方便快捷。一是“零上门”,申请人只需登录企业网上注册系统,选择企业名称自主申报,就可实现企业名称的自主申报。二是“零等待”,自主申报系统能按照事先设定的规则,对申请人申报的企业名称进行自主查询、比对、判断,并即时给出申报结果,无需审批部门窗口人工审核。三是“零表格”,自主申报系统自动生成电子档案,申请人在后续提交的企业登记材料中,无需提交任何名称申报表。四是“零时差”,名称自主申报系统与网上登记申报系统全程无缝衔接,企业名称自主申报通过后,可立即转入网上登记申报系统,提交企业登记材料,实现“名称申报”和“注册登记”无时差,大大压缩了企业登记审批周期。(刘嘉怡 翟小华)

离退休人员待遇 领取资格年检开始

6月30日前完成,逾期未办者10月起停发社保待遇

本报讯 4月8日,记者从市人社局了解到,我市2018年度离退休人员待遇领取资格年检工作已经开始,全市共有60余个认证地点可供选择。

2017年12月31日前离退休人员可持本人《职工退休养老证》、居民身份证或户口簿等有效证件前往所在地劳动保障服务机构认证,乡镇居民可至所在镇的劳动保障所,汇龙镇居民可至各社区居委会。如由亲属代办的,还需提供由居委会或村委会出具的健在证明并盖章,并携带代办人的身份证或户口簿。此外,长期异地居住的离退休人员可前往居住地县区级经办机构通过认证平台进行资格认证,在我市退休并移居外地的退休人员,我市人社部门将邮寄《异地居住人员领取社会保险待遇资格协助认定表》进行认证。据悉,年检系统将于6月30日后自动关闭,未参加年检人员的社保待遇从10月起暂停发放,待认证手续办结后继续发放。对虚报、冒领养老金的,社会保险经办机构将严格按照规定,予以处罚。(朱雨杭)

近年来,汇龙镇临江村组建了13支文体队伍,固定参与的群众人数达400人左右——

文化活动温润“精气神”

见的小演唱、小快板、讽刺小品等,将身边好人事迹、乡村文明新风融入作品中。这些节目不仅在村里演,还在镇“村村乐”纳凉晚会上演,受到了大家的欢迎。

成立象棋队,秦忠笑称是为了平衡。参加“临江潮”文体队伍的大多数是女同志,如何让男同志的爱好也有发挥的平台呢?为此,临江村经过摸底,发现村里喜欢下象棋的男同志比较多,于是组建了象棋队。2013年10月30日,临江村第一届象棋擂台赛举行,18位村民踊跃参与。这是我市首次以村为单位举办的象棋赛。第一名获得者沈伟聪由此成为了象棋队队长。

健康向上的文化活动,极大地满足了临江村老百姓对文化的多层次需求。“我们村的文化活动丰富多彩,老百姓的文化生活一点都不亚于城里人。”顾锦芳说。

村民们尝到了文化活动带来的甜头,纷纷主动了解、参与村里的各种文化活动。今年2月9日,临江村农民自办了一台2018年“村晚”,评弹、小品、表演等一个个村民自

编自演的节目,带着浓浓的文化味、乡村味,台上演得热闹,台下看得尽兴。

在这种文化的获取和参与中,村民对于文化的自豪感和归属感得到升华,村民的精气神也不了,由此也带来了村风民风的好转。秦忠说:“现在村里邻里团结和睦、家庭和谐稳定的多了,赌钱、酗酒滋事、打架斗殴闹矛盾纠纷的少了,村里各项中心工作走在了全镇各村前列。”

记者感言:文化承载的不仅是欢欣鼓舞的村村热闹,更是凝聚起强大正能量的使命。临江村以丰富多彩的文化活动为载体,不仅充盈了百姓的精神生活,也滋养着民心,乡风文明新气象不断焕发,一种喜乐和美的农村生活新貌正在逐步形成。

直通村庄

开栏的话

实施乡村振兴战略,是党的十九大作出的重大决策部署。全省农村工作会议指出,要着力推动现代农业建设迈上新台阶,建设美丽宜居乡村,强化乡村振兴政策保障,培育壮大优势特色产业,全力谱写好乡村振兴的江苏篇章。本报今起开设“走遍村庄”专栏,带领读者深入田间地头,走入农户家中,听取我市行政村生产、生活、发展中的精彩故事。敬请关注。

本报记者 范存娟

这几天,汇龙镇临江村18组村民顾锦芳和她的伙伴们一起,加紧排练健身操节目,准备在5月份村里举办的第五届运动会上上一展风采。已经80出头的顾锦芳是运动会上的活跃分子,“每届运动会我都参加。”

顾锦芳是临江村广播操队队长。该广播操队成立于2013年,由20组村民陈永敏发起组建,他先后投入七八万元,添置了投影仪、音箱、服装等,目前队员已有40多人。

临江村党总支书记秦忠介绍,近年来,为丰富群众的文化生活,临江村根据

实际情况,先后组建了村级合唱团、扇子舞队、腰鼓队、象棋队等13支文体队伍,固定参与的群众人数达400人左右,占常住人口的近三成。

“临江潮”文体队伍组建于2012年,是村里最早组建的一支队伍。一开始,村里几个喜欢跳舞唱歌的妇女自发地集中在一起,跳广场舞。没想到,人越来越多。“村里顺势而为,组建了‘临江潮’文体队伍,目前固定人员有40人。”秦忠说。

队伍组建后,单纯跳广场舞已经满足不了大家的需求。为此,13组村民、党小组长黄斌主动承担起“文艺管理员”的角色。他利用自己的文艺特长,编写群众喜闻乐



南阳镇组织党纪法规学习竞赛

本报讯 为切实加强以党员干部为重点的党风廉政教育,积极营造廉洁奉公的社会氛围,近日,南阳镇纪委选派15名机关年轻党员以及各村党务工作者,成立了“不忘初心牢记使命”党纪法规学习竞赛送学督学小组,并开展了党纪法规学习竞赛培训活动。

培训上明确了本次学习竞赛的活动对象、时间安排内容及范围等,动员大家认真学习,并指导督促镇、村干部积极参与竞赛。(盛璐璐)

海事部门查处固废转移船舶

本报讯 4月4日,市交通运输综合执法大队海事一中队成功阻止一艘装载固体废物的船舶进入我市境内,有效地保障了辖区水域的生态环境。

当日9时许,海事一中队执法人员在日常巡航检查中发现,一艘用篷布半封船舶的船舶散发着浓烈刺鼻的气味。执法人员立即联系船舶部门,暂停该船舶进入启东境内,并对其开展了检查。经查实,该艘船舶装有大量黑色渣土,还夹杂着生活垃圾和其它不明固体废物,欲开往北新镇卸货焚烧。由于该船手续不全,已被责令返港,离开启东水域。(袁野)

紫薇三村开展志愿服务活动

本报讯 为了提高社区居民的环境卫生意识,打造清洁文明的小区环境。近日,紫薇三村社区联合市场监督管理局、北城区街道办、社区志愿者,在辖区内开展了“美丽社区 清洁家园”志愿服务活动。

志愿者们一个个热情高涨,发扬不怕脏、不怕累、不怕苦的精神,重点清理了辖区内主干道两旁的落叶。活动中,志愿者们以实际行动带动了广大居民主动投身到环境保护工作中去,传播了“清洁家园从我做起”的文明理念。(陈燕)



4月7日,韩华新能源启东有限公司员工正在太阳能电池板流水线上作业。为应对国际国内光伏市场新形势,该公司投入1.5亿美元对生产车间进行全技术技术改造,引进了全自动太阳能电池组件生产线,目前已投入使用,预计年新增应税销售达3亿元。姜新春摄

坚守初心 终得所成

——记启东中等专业学校毕业生陈健

本报记者 陈天灵

3月30日7时,离上班时间还有半个小时,江苏神通阀门股份有限公司制造中心1号车间的操作工陈健已到岗。“我习惯提前半个小时上班,万一机床出了问题,可以第一时间解决。”陈健告诉记者。

陈健家住东海镇向阳集镇,2011年毕业于启东中等专业学校。在学校,他学的是数控专业。意识到数控技术是机械加工发展的方向,他刻苦学习数控机床的编程及操作,并坚持对数控技术的探索与钻研。

毕业后陈健找了一份专业对口的工作,在江苏神通阀门股份有限公司当数控操作工。刚刚工作的陈健,为了尽快胜任工作,他从熟悉设备和系统开始,认真钻研,虚心向老师傅们请教。因为在操作学习的专业知识十分扎实,他上手很快,除了学会师傅教的内容,他还喜欢在机床旁边认真研究。他按照机床铭牌的标记与就地设备一一对应查找,一方面通过各种方法熟悉其结构,另一方面弄清楚作业流程,从产品零部件到整体成品,任何一个细节都不放过。功夫不负有心人,经过多年不断的积累学习,他获得了车

间数控组技能比赛一等奖。

在工作中,陈健兢兢业业,面对工作的艰辛,他总是默默付出,从未抱怨。炎热的夏天,他在超过40℃的车间内工作,高温考验着耐力,汗水打湿了脸颊,但他手里的工作从未懈怠。冬日里,当别人还在香甜的梦中熟睡时,他已毫不犹豫从温暖的被窝爬出来,开始了新的一天的工作。

慢慢地,陈健由一名初学者变成了一名老师傅,在工作中他处处起到了模范带头作用,他以乐观开朗的性格、认真负责的工作态度,给大家留下了深刻的印象。这几年,神

通阀门公司发展飞速,不断招聘新员工分配到数控组,陈健带领学徒,一方面从数控设备的机构、工作原理、操作技巧等内容给予教导,另一方面,他更加严格地要求自己,用自己严谨的工作作风给徒弟做出最好的榜样。“我清楚的知道,公司未来的发展都担在这些年轻人的肩上,从带徒弟的第一天起,我就感觉自己肩上的责任更重了。”陈健告诉记者。

7年的坚守,青涩的面庞在大家的赞许中渐渐成熟,稚嫩的肩膀在岁月的磨砺中日益强壮,陈健唯一不变的就是坚守着初心。

这戏配得很舒服

那时演员组另外一个固定坐破沙发的人是赵慎之,只要她们几个在,别人就不会坐那几个单人沙发。那时候,伍经纬、严崇德、苏秀三人总是聚在一起旁若无人地聊天,相对而言毕竟就比较沉默寡言,虽然他偶尔也参与聊天,但总是感觉他老是不大痛快。吴文伦说那年头胡庆汉老是被陈叙一拿出来抓典型,好在胡老汉是个老好人,整天嘻嘻哈哈也并不在乎。他其实也很卖力,上班前老是帮大伙儿打开水,可因此经常迟到几分钟。要知道陈叙一的规矩是一到早晨8点上班铃一响就要放片子的,大家之前就必须各就各位准备好,而胡老汉却经常是提着水瓶踩着点到,因而他就又要挨陈叙一骂了:“打水早点打呀!”胡庆汉嗓子好,朗诵“大跃进”的诗尤其有力,但他是安徽人,发音有个“en”和“eng”不分的毛病。有趣的是给他纠正发音反着说就对了,也就是朝错的地方去纠正他,他接下去就说了。尽管当时万航渡路大院的环境简陋,但那些老演员还是很有生活情趣。李梓在厂里养的龟背竹长得茂盛,而邱岳峰也把他的文竹和三片子伺候得非常好看。

吴文伦说他自己第一次配戏的时候语言是没问题的,但技巧不够,业务也不熟

悉,跟不上大家的节奏。他在棚里横一遍竖一遍地就是过不了,导演不满意,但为了照顾一个临时借来的年轻学生的自尊心,导演又不大好意思训他。就在这令人尴尬的状态下,于鼎说了句“跟我走”,就把吴文伦带到旁边的小放映间里去“开小灶”了。在小放映间里,他在于鼎的悉心指导下把台词反复排了几遍。由于他天资聪慧,多练了两遍就已感觉得心应手了。从那儿开始,吴文伦就慢慢进入状态了,他悟到其实所谓的“技巧”必须是从人物出发,而他一开始时的认知是有问题的,而从此以后这就成了他的基本功了。

艺术领域里的规则是演员有本事就有导演找你,没本事就得靠边站。这听起来很残酷,但这就是现实。上译厂搞内参片的阶段,上译厂演员剧团去上译厂配戏的演员不少,但不知为何一直轮不到他。就这样吴文伦在奉贤上海电影系统五七干校一待就是四年。从干校开办一直干到关门,照他自己的话来说就是“等于又上了四年大学”。后来,直到1976年上译厂准备配日本



棚内棚外

——上海电影译制厂的辉煌与悲怆

潘争 著

电影《生死恋》时,李梓才又找了吴文伦,问他:“你看看野岛谁合适?”当时他老老实实地回答说:“野岛嘛,电视导演,长头发,人长得帅,童自荣最合适。”李梓当时没作声,过了没多久,执导这部影片的卫禹平就通知吴文伦来配二号野岛,于是他就跟我妈进行了首度合作(在那部片子中,我妈为由日本女明星栗原小卷饰演的女主角仲田夏子配音),而这部戏的男配角大宫雄二由乔榛配音。吴文伦形容这部影片本子好、台词好、演员表演也好,准确而不夸张,他觉得这戏配得很舒服,让他回味无穷。说完这话,他忍

不住又发了句牢骚:“现在哪有这种戏,没这种戏了,也没这种修养了。”从《生死恋》之后,吴文伦再次开始了

他的译制片配音生涯。在之后的两年里,他先后参加了《醒目狗救主擒凶》《福布什先生与企鹅》《华丽家族》《橡树,十万火急》《光阴》《安重根击毙伊藤博文》等影片,成为1970年代后期以来上译厂配音最多的上译厂演员。1979年上译厂译制由胡庆汉和伍经纬执导的罗马尼亚电

影《光明》,由于戏里人物较多,导演就让吴文伦兼了好几个角色,而他不挑食,叫配什么就配什么。影片译制完成鉴定的时候陈叙一来,其实平时鉴定大家说话也就是过过场,主要是请老厂长发表观点。那次陈叙一一开口就问:“这是谁配的?”吴文伦心里一惊,只听导演胡庆汉回答道:“吴文伦配的。”陈叙一严肃地说:“词儿是说清楚了,就是不知道在说什么!”老厂长说完停顿了一下,又说了一句话:“不怪演员,导演用人不当!”吴文伦感慨道:“老头啊,真是当家的,不仅艺术上当家,就连气温不到三十五度不能开空调也要管,总是背着手到处巡查。他又不是共产党,但作为领导他非常严格,同时也平易近人,并不高高在上。”

陈叙一离休后有段时间在上影厂演员剧团当顾问,当时剧团把美国大片《乱世佳人》的译制任务从上海电影资料馆弄到他们那儿译制,就由陈叙一翻译剧本,老演员高博执导。吴文伦说那个本子事多,非常有味道,语言传神。有一场戏原文里白瑞德跟郝思嘉说“那我们做个游戏好了”,可陈叙一就不那么翻,他把这句话翻成“那我们结婚玩好了”。之前在搞《猜

一猜谁来吃晚餐》时,邱岳峰的丈夫人有一段长达十分钟的台词,大意是“你们要扛得住。我不反对你们,我支持你们的爱情。但你们要注意,以后你们走出去后边一定有人手指点点,到时候你们两个人就转过头去告诉他‘去你妈的,关你什么事!’”。后来在鉴定的时候陈叙一发表了他的观点:“这词不是‘去你妈的’,‘去你妈的’没劲,应该是‘你妈的,关你什么事!’?否则戏就不到位,配得再好也不行!”那天黄佐临先生也在场,而这样的翻译片工作就令人非常愉快。

在《乱世佳人》开始正式配音之前,陈叙一还送了参与配音的上影演员们每人一句话:“最后告诉你们啊,朱莎呢,你嘎嘎脆就可以了,吴鲁生你好好说话,吴文伦你玩玩帅。”

(十一)